

30 ИЮН 1973

КРАСНЫЙ СЕВЕР
г. Вологда

НА ГАСТРОЛЬНОМ КАЛЕНДАРЕ ВОЛОГДЫ — КИЕВ

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — В ГОСТИ К ВОЛОГЖАНАМ

С 30 июня по конец июля в Вологде будут проходить гастроли нашего Киевского Государственного театра оперетты. В ваш город мы прибываем после месячных гастролей в Мурманске и городах Заполярья, где наши встречи проходили на большом творческом подъеме. Мы надеемся, что жизнеутверждающее, яркое искусство театра оперетты найдет такой же теплый отклик и у зрителей Вологды. Наш театр — один из старейших на Украине. Началась его история почти сорок лет тому назад в помещении бывшего Народного дома в Киеве, на сцене которого выступали корифеи украинского театра М. Кропивницкий, М. Заньковецкая, Н. Садовский, П. Сакаганский и другие.

В основе деятельности нашего театра всегда было изучение и продолжение славных традиций украинского народного театра, который по своей природе музикален, насыщен неподдельным юмором, песнями, танцами. Это определяет и характер творческих поисков коллектива сегодня. Мы привозим 12 наименований спектаклей, различных даже по своим жанровым особенностям. Это и героические музыкальные комедии, которые создавались непосредственно в нашем театре — «Четверо с улицы Жанны», «Дезушка и море», «Сто первая жена султана», классическая украинская музыкальная комедия «Сорочинская армарка» (по Н. Гоголю). Это и такие известные классические оперетты, которые любими и известны с детства — «Сильва», «Марица», «Граф Люксембург», «Летучая мышь».

В репертуар включены и советские музыкальные комедии: «Девушка с голубыми глазами», «Брак с приключениями» и многие другие.

Киевский театр оперетты выступал во многих городах Советского Союза: Москве, Ленинграде, Минске, Львове, Ташкенте, Алма-Ате, Запорожье, Днепропетровске, Ворошиловграде, Полтаве. Тепло принимали театр в Польской Народной Республике и в Германской Демократической Республике. В этом сезоне творческий отчет наших мастеров состоялся в городах Гдыне и Гданьске, который прохо-

дил там к 50-летию Советского Союза. Ряд наших спектаклей был отнесен премиями на республиканских и всесоюзных конкурсах — «Четверо с улицы Жанны», «Сорочинская армарка», «Полярная звезда».

В театре работает большая группа мастеров сцены: народный артист УССР, заслуженный деятель культуры Чехословацкой Социалистической Республики Д. Шевцов, заслуженные артисты УССР Ю. Бурых, Г. Горюшко, И. Журавская, Л. Запорожцева, Е. Мамыкина, А. Михайлов, В. Чемена, Т. Тимошко, ведущие артисты театра Л. Крыжановская, С. Ляшенко, В. Борисенко, Р. Похвалла, Р. Пружанский, В. Вольский, М. Котеленец, Ю. Чуберев, А. Трофимчук, Ю. Билан и другие.

За последнее время труппа театра пополнилась талантливой молодежью, которая уже сумела себя проявить во многих спектаклях.

Искусство оперетты требует сочетания вокальных данных, актерского мастерства, пластики, яркого танца, музыкальности. Даже на гастролях, в особенно напряженный творческий период, театр продолжает работу по созданию новых спектаклей.

Так, в Мурманске состоялась премьера музыкальной комедии «Девушка и море» (пьеса написана актером нашего театра Д. Шевцовым, музыка известного украинского композитора Я. Цегляра).

Сейчас театр работает над созданием нового спектакля, очень сложного, требующего большой творческой отдачи всего творческого коллектива, — музыкальной комедии «Василий Теркин» по известной поэме А. Твардовского.

Мы надеемся, что встречи со зрителями Вологды будут полезны для нашего театра. Мы рассчитываем побывать на многих предприятиях, познакомиться с этим своеобразным старинным городом поглубже. Мы надеемся, что встречи принесут нам обоядную радость и вдохновение. До встреч на наших спектаклях!

В. АВДЕЕНКО,
директор Киевского Государственного театра оперетты.